

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 33 (11029)

Понедельник, 26 февраля 1990 года

Цена 3 коп.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ

## Избирательный округ № 121 по выборам в облсовет

### Стрелков

### Петр Николаевич

Петр Николаевич Стрелков родился в 1947 году в селе Лопуховка Кизлярского района Дагестанской АССР в семье рабочего. Член КПСС, образование высшее. В 1977 году окончил Саратовский юридический институт им. Д. И. Курского.

Трудовую деятельность П. Н. Стрелков начал после окончания средней школы в 1965 году на производственном объединении «Тантал» в городе Саратове — слесарем, одновременно проходил обучение в Саратовском аэроклубе ДОСААФ имени Ю. А. Гагарина, получил специальность пилота вертолета.

В 1971 году П. Н. Стрелков трудовым коллективом был направлен на службу в органы МВД СССР, где работал: милиционером, инспектором, зам. командира батальона, командиром батальона, начальником отдела управления внутренних дел города Саратова.

С 1987 года по настоящее время Стрелков П. Н. работает начальником отдела внутренних дел исполкома Балаковского городского Совета народных депутатов.

В своей предвыборной программе особо выделяю следующие направления:

— добиваться, чтобы законодательный процесс основывался на обязательном учете общественного мнения, носил демократический характер, строился на принципе составительности законопроектов;

— бороться за установление политической и правовой защиты граждан от любых преступных проявлений на всех уровнях: с коррупцией, бюрократизмом, взяточничеством, за демократизацию советского уголовного и гражданского законодательства;

— постоянно проводить линию на создание и обновление нормативной правовой базы, регламентирующей деятельность милиции и других правоохранительных органов;

— содействовать решению жилищной проблемы, обеспечению жильем молодых семей, развитию молодежных жилищных комплексов, устранению незаслуженных привилегий для отдельных категорий граждан и осуществлению полной гласности в распределении социальных благ;

— быть активным проводником в жизнь мероприятий по защите природы, решению экологических проблем, добиваться усиления правовой ответственности хозяйственных руководителей за пренебрежение к вопросам экологии;

— способствовать принятию конкретных мер, чтобы в законодательном порядке была предусмотрена реальная уголовная и административная ответственность для лиц, разжигающих межнациональную вражду в СССР;

— настойчиво выступать за социальную реабилитацию малолетних преступников, чтобы совершенное преступление не омрачало всю последующую жизнь.

В ходе встреч с избирателями 7-го микрорайона коллективом учителей и родительским комитетом средней школы № 24, рабочими и служащими Промстроя были высказаны наказы по усилению строительства школы в 10-м микрорайоне, улучшению пассажирских перевозок в заканальном районе и связи его с жилгородком. В настоящее время вопрос согласован с транспортным отделом горисполкома, троллейбусным управлением, пассажирским автопредприятием и дирекцией АЭС о строительстве двух дополнительных остановок общественного транспорта в 7-м микрорайоне, вводе нового автобусного маршрута с рынком на улице Минской и старым городом. Принимаются меры по контролю за ходом строительства новой школы.

Как уже сообщала наша газета, кандидатами в народные депутаты областного Совета по избирательному округу № 121 балотируются начальник участка Волжского управления «Гидромонтаж» В. В. Веригин, начальник городского отдела внутренних дел П. Н. Стрелков и редактор многотиражной газеты «Энергия» (АЭС) Г. Н. Утенков. Редакция знакомит избирателей с их биографиями и предвыборными программами, с которыми они выступают.

### Веригин

### Владимир Владимирович

Владимир Владимирович Веригин родился в 1957 году в поселке Джамбейта Уральской области. Образование высшее, член КПСС. Трудовую деятельность Веригин В. В. начал в 1974 году после окончания средней школы токарем на механическом заводе в городе Уральске.

После службы в рядах Советской Армии Веригин В. В. поступил учиться в Куйбышевский инженерно-строительный институт. Окончил его по специальности «Строительство гидроэлектростанций», работал в филиале института «Гидропроект».

С 1984 года Веригин В. В. работает в Волжском монтажном управлении «Гидромонтаж» в должности мастера. В 1985 году был назначен прорабом по монтажу стальных и железобетонных конструкций.

С июня 1986 года Веригин В. В. назначен начальником участка Волжского монтажного управления «Гидромонтаж», где и работает по настоящее время.

Работая в управлении, Веригин В. В. зарекомендовал себя трудолюбивым, добросовестным работником. Участок, который Веригин В. В. возглавляет, неоднократно завоевывал ведущие места по итогам социалистического соревнования.

Веригин В. В. активно участвует в общественной жизни управления, на протяжении трех лет возглавляет школу партийной и экономической учебы, два последних года является членом совета трудового коллектива. На заседаниях совета часто выходит с деловыми предложениями, принимает активное участие в обсуждении вопросов, затрагивающих интересы управления.

Он является активным участником перестройки.

В коллективе Веригин В. В. пользуется авторитетом как у рабочих, так и инженерно-технических работников управления.

В суждениях и делах смел. В быту скромный.

В своей предвыборной программе Веригин В. В. особо выделяет следующие направления работ:

— содействовать осуществлению мер по повышению роли Советов;

— добиваться усиления внимания Советов народных депутатов разрешению насущных проблем каждой семьи, каждого человека;

— содействовать строительству удобного и просторного жилья;

— воздействовать на увеличение производства качественных и доступных товаров народного потребления и продовольствия;

— содействовать улучшению работы медицинских учреждений и оказанию квалифицированной медицинской помощи людям;

— способствовать оказанию разнообразных социально-бытовых услуг трудящимся города;

— активно участвовать в оздоровлении экологической обстановки;

— добиваться гарантий прав и свобод каждого советского человека;

— активно содействовать организации помощи российской деревне;

— решительно добиваться через областной Совет народных депутатов решения вопроса о региональном хозяйстве: область, город должны быть уверены, что будут располагать необходимыми средствами для решения своих социально-экономических проблем.

### Утенков

### Геннадий Николаевич

Геннадий Николаевич Утенков родился в 1948 году в селе Преображенском Пугачевского района Саратовской области. Член КПСС.

С 1967 по 1969 год служил в рядах Советской Армии, с декабря 1969 года Г. Н. Утенков работал в городе Балаково на заводе запасных частей и деталей производственного объединения «Химволокно», в объединении «Балаковорезинотехника», заводе «Полимерзапчасть». Окончил исторический факультет Саратовского государственного университета.

В 1981 году Геннадий Николаевич Утенков перешел на партийную работу — консультантом кабинета политпросвещения, затем — инструктором отдела пропаганды и агитации Балаковского райкома КПСС.

В 1985 году назначен заместителем редактора Балаковской районной газеты «Волжская новь», с 1988 года — редактор газеты «Энергия» Балаковской АЭС.

В основу своей программы положил следующие принципы: во-первых, деятельность Советов будет целесообразной лишь в условиях подлинного самоуправления, во-вторых, они смогут выполнять свои функции только в условиях самоуправления и территориального хозяйствования; в-третьих, депутат осуществляет свою деятельность как политик, в идеале — профессиональный, нельзя серьезным делом заниматься по совместительству.

Советы должны будут произвести демонтаж командно-административной системы, открыв простор многообразию форм собственности, особенно в сельском хозяйстве, легкой промышленности, сфере обслуживания, торговле.

Область я рассматриваю как единый самостоятельный народнохозяйственный организм. Поэтому, составляя программу, имел в виду ее комплексное развитие. В частности, в сельском хозяйстве необходимы радикальные меры по повышению плодородия земли, а также стимулирование внедрения достижений научно-технического прогресса. Промышленный потенциал области необходимо шире использовать для выпуска высококачественных товаров народного потребления по доступным ценам.

Экстренных мер требует возрождение культуры и народного образования. Нужен целенаправленный поиск талантливой молодежи, нужны специализированные классы, лицеи, гимназии. На культурную жизнь города оказал бы огромное влияние профессиональный театр.

В области обострились экологические проблемы. Закрывать предприятия, а их 179, выбрасывающие более 100 тонн вредных веществ, просто, но это не выход — нужны новые технологии. Сейчас необходимо активизировать экологическое движение, создать экологические карты. Жители экологически напряженных районов (например в Балакове) должны получать компенсацию в виде улучшенного медицинского обслуживания, обеспечения продуктами питания и т. д.

Потребуется совершенствование структуры управления в области. Партийные органы, имеющие черты государственных учреждений, должны сложить с себя несвойственные им функции. Вряд ли целесообразно иметь такие двойные структуры, как в нашем районном центре — два партийных комитета, два исполнительных и всего другого по два, по две, проверяющих, контролирующих.

### Готовят технику

### к новому уборочному сезону

Поздней осенью завершив полевые работы в подшефном совхозе «Зоркинский», механизаторы управления строительства механизации работ вернулись на свои прежние рабочие места. Однако перерыв был недолгим. Предстояло готовить технику к новой жатве. На ремонт хлебоуборочных агрегатов в мастерские районной Сельхозтехники были вначале откомандированы А. Аяцков, В. Крупин, В. Ма-

тохин. Вслед за ними включились в работу по подготовке своих комбайнов к выходу в поле члены звена А. Долгова на базе участка малой механизации УСМР. Готовятся выехать в командировку в «Зоркинский» и члены звена Н. Шилова и А. Купкина, которые займутся ремонтом своих агрегатов непосредственно в совхозных мастерских.

Н. ПЕСТОВ,  
наш внешт. корр.



Бригадой дружных называют в крутильном цехе кордного производства № 2 ПО «Химволокно» коллектив, которым руководит Т. А. Кодочигова. Дружба, взаимопомощь, царящие в бригаде упаковщиц, помогают ей выходить победителем в социалистическом соревновании.

Работницы постоянно выполняют сменные задания на 110—115 процентов, выдавая продукцию хорошего качества.

На снимке: бригадир Тамара Александровна Кодочигова (в центре) с коллективом перед рабочей сменой. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



## ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ



Когда рабочие завода запасных деталей решали, кого выдвинуть кандидатом в депутаты от своего коллектива, то многие сразу же назвали одного из старейших токарей сантехнического участка ремонтно-строительного управления — Валерия Викторовича Решетникова. Он за 20 лет стал прекрасным специалистом, всегда готов прийти на помощь товарищам, является членом совета трудового коллектива. Кроме этого Валерий Викторович занимается профсоюзной работой и является членом товарищеского суда. Его отношение к своему делу — пример для других. Поэтому товарищи по работе уверены: если их выдвигнет В. В. Решетников депутатом горсовета, то он очень многое может сделать для горожан, доверие избирателей округа № 33 оправдает.

На снимке: В. В. Решетников.  
Фото С. КАРЕДИНА.

## Человек дела

На собрании коллектива РСУ-6 по выдвижению кандидатов в народные депутаты городского Совета рассматривалось пять кандидатур. Каждая обсуждалась горячо, заинтересованно. Словом, собрание проходило бурно. А победу одержал И. А. Круть, бригадир столяров — он набрал наибольшее количество голосов.

Почему Ивану Афанасьевичу было оказано столь высокое доверие? Да потому, что его уважают в коллективе, знают как принципиального, смелого человека. И отзывчивого.

— Уважаю Ивана Афанасьевича за трудолюбие, честность. Он достоин нашего доверия, — так сказал о бригадире электрик Н. Г. Кривунь.

— Круть — человек слова и дела. И к товарищам по работе внимателен. А это значит, что он сумеет отстаивать и наши интересы, и интересы избирателей, —

такова точка зрения столяра В. И. Дубинкина.

Выступающие на собрании высказали немало лестных слов об Иване Афанасьевиче. И я с ними согласен. Всего полтора года он поработал столяром — и товарищи по работе избрали его своим бригадиром. Это свидетельствует о доверии, мастерстве.

Мебель, изготовленная бригадой, пользуется постоянным спросом у горожан. Почему? Она отличается завидным качеством. «Работать надо красиво», — таково неизменное требование бригадира.

Не случаен и тот факт, что И. А. Круть не раз избирался членом профкома РСУ-6. А сегодня он член совета трудового коллектива управления.

Тот, кто голосовал за Ивана Афанасьевича, прекрасно знает, что он не будет стоять в стороне от решения насущных проблем. Знают,

что у него есть твердая позиция, которую он неизменно будет отстаивать, если уверен, что прав.

Предвыборная программа нашего избранныка направлена на улучшение жизни балаковцев, их социально-бытовых условий. Его беспокоит экологическая обстановка в городе, он ратует за улучшение медицинского обслуживания населения.

Мы верим, что И. А. Круть, будучи народным депутатом, поможет решить и проблемы нашего коллектива, связанные с расширением материальной базы (что в свою очередь поможет увеличить число услуг, оказываемых населению), строительством жилья.

В программе нашего кандидата много внимания уделяется повышению жизненного уровня малообеспеченных семей, инвалидов и участников войны.

**А. ДОБРЫШКИН,**  
доверенное лицо кандидата.

## Такой характер

С удовлетворением узнал из городской газеты о том, что по избирательному округу № 111 зарегистрирован кандидатом в народные депутаты областного Совета мастер атомной электростанции И. А. Заварыкин. Это человек, которого в тресте «Промжилстройремонт» ПО «Химволокно» вспоминают с уважением.

Впервые я познакомился с Иваном Александровичем в 1982 году, когда он пришел начальником отдела СМУ № 1 треста. Необходимо отметить, что до того времени на работу производственного отдела управления были большие нарекания.

С приходом И. А. Заварыкина в отдел дела начали поправляться в лучшую сторону. Это сразу почувствовали линейные инженерно-технические работники строительного управления, где я

работал прорабом участка.

Строители хорошо знают, как много зависит от четкой работы производственного отдела. Кроме этого Иван Александрович заявил о себе и как честный, настойчивый, принципиальный коммунист. На эту черту его характера обратили внимание коммунисты треста. Вскоре он был избран секретарем парткома треста «Промжилстройремонт».

Но слишком уж не вязался его независимый характер и принципиальность с административно-командной системой. Не видя возможности в реализации всех своих замыслов в партийной работе, через 5 лет Заварыкин попросил не избирать его в новый состав парткома.

И. А. Заварыкин едва ли не единственный в г. Балакове выдвинул свою кан-

дидатуру по месту жительства. Для подобного шага необходима определенная смелость, мужество и уверенность в своих силах. Этим качества ему не занимать. И уверенность Ивана Александровича, видимо, от того, что вся его предвыборная программа пронизана заботой о конкретных людях, их насущных проблемах. Вот некоторые из них: решительное улучшение работы коммунальных служб; благоустройство города; честное и справедливое распределение дефицита среди населения.

Я глубоко убежден, что такие коммунисты, как И. А. Заварыкин, должны быть в гуще перестроенных процессов.

**Л. СВЕТЛЕНКО,**  
начальник отдела техники безопасности треста «Промжилстройремонт».

## Знаем его по делам

Думаю, что многие читатели согласятся с моим утверждением, что успех работы всего коллектива во многом зависит от руководителя, его умения организовать, сплотить людей, направить их усилия на решение первоочередных проблем.

И. Я. Штейнбока директором ПО «Волгодизельмаш» не назначили, его выбрали на конкурсной основе как человека ответственного, принципиального, умеющего добиваться практических результатов, и вместе с тем внимательного к людям.

Выбрали — и не ошиблись. Сегодня положение на заводе стало меняться в лучшую сторону. Известен И. Я. Штейнбок и как один из лучших пропагандистов. Его слушатели рассказывают:

«Занятия у Ильи Яковлевича проходят интересно, материал усваивается легко. Мы учимся сами, обучаем экономике и других». Очень многие специалисты отмечают умение генерального директора различать настоящих руководителей и случайных. Сам он в каждом виде своего помощника, а не слепого исполнителя, помогает подчиненным развивать свои способности.

Коллектив завода выдвинул И. Я. Штейнбока кандидатом в народные депутаты областного Совета по избирательному округу № 104 и городского Совета по избирательному округу № 9.

На встречи с Ильей Яковлевичем обычно приходит очень много избирателей. Кандидат знакомит их со

своей предвыборной программой, отличительными признаками которой являются, прежде всего, ее реальность и приближенность к интересам людей: расширить строительство жилья, в том числе и хозяйственным способом, принять все меры к улучшению медицинского обслуживания населения, построить дороги с твердым покрытием, самое деятельное участие принять в реализации экологической программы региона, занять делом детей и подростков.

Нет таких вопросов, которые бы Илья Яковлевич оставил без ответа, потому что за каждым из них он видит человека.

**Л. СПАССКОВА,**  
избиратель.

## Золотые руки

Кандидат в народные депутаты областного Совета А. А. Деревянченко работает на заводе им. Дзержинского инженером-конструктором. Есть у него призвание, как говорят в народе, инженера человеческих душ. Анатолий Александрович — журналист, писатель, художник и активист — общественник.

Начал он свою творческую деятельность с участия в выпуске заводской стенгазеты, с создания портретов героев труда, с оформления заводской комнаты трудовой и боевой славы.

В 1986 году вышла из печат-

ти его книга «Волжский дизель». Книга эта — зеркальное отражение настоящей жизни предприятия, рассказ о людях, отдавших многие годы машиностроению. Изданы труды Деревянченко и о первом изобретателе гусеничного трактора Ф. А. Блинове и основателе завода Я. В. Мамине.

К чему больше склонности у этого талантливого человека, сказать трудно. Что инженер человеческих душ пока берет верх над инженером-конструктором дизелей и что одно другому не мешает — это точно.

Из его предвыборной про-

граммы я узнал, что он намерен бороться против пресловутого демократического централизма, против бюрократии, за реставрацию исторической части города и поселков.

А. А. Деревянченко настаивает на проведении экологической экспертизы всей АЭС. Вместо первомайской демонстрации он предлагает проводить народные гулянья и митинги.

Считаю, что кандидат в депутаты со знанием дела готов вести общественную работу. В такие надежные руки и надо отдать власть.

**В. БАРИНОВ,**  
ветеран войны и труда.

## Занятия для кандидатов

В истории работы нашего горсовета, пожалуй, это впервые — учебу будущих депутатов начинают еще до выборов. Ведь даже для того, чтобы достойно предстать перед избирателями на встрече, ответить на вопросы, а они бывают самые разные, надо знать очень многое: планы развития города, состояние коммунального хозяйства, экологическую обстановку и многое другое. Поэтому уже сейчас для всех кандидатов началась учеба в горисполкоме. Чтобы легче было усваивать материал и проще общаться, кандидатов разбили на группы. Мне удалось попасть в ту, которая изучала коммунальные проблемы.

Слов нет, этот вопрос — самый больной для избирателей. На всех встречах с депутатами разного уровня, на приемах по личным вопросам у руководителей предприятий, Совета и горкома партии в основном речь идет об одном и том же — нет тепла, нет горячей воды, нет батарей, текут трубы. Да и у нас в редакции телефонные жалобы чаще всего сводятся вот к этим обозначенным темам. Поэтому информация первого заместителя председателя Совета И. П. Кравцова о состоянии и перспективах развития городского хозяйства была интересна и полезна всем собравшимся. Кандидаты узнали, что начато строительство второго водозабора, это очень обнадеживает. Правда, цена объекта 42 млн. рублей, а в этом году планируется освоить только 2. Сколько же лет будет вестись стройка? Будет вводиться и дополнительные источники водоснабжения, а также водоводы на улицах Волжской и Чапаева.

В ближайшие годы должно

улучшиться и теплоснабжение, поскольку скоро закончится строительство теплотрассы, ведущей на завод самоходных землеройных машин, будет построен 8-й котлоагрегат на ТЭЦ-4.

Кандидаты, которые уже проводили встречи с избирателями, рассказывали, что больше всего жалоб поступает на городское коммунальное хозяйство, у которого слабая материальная база и недостаточно профессиональные кадры. Конечно, плохой работе этого объединения мешают объективные причины, у Совета слишком мало денег, чтобы вооружить свою коммунальную службу полностью. Но есть и субъективные — недостаточно организованная и добросовестная работа, небрежное отношение к клиентам, что и вызывает поток жалоб.

На учебу были приглашены руководители коммунальных служб города, и естественно, что к ним было очень много вопросов.

— Мы слышали полуофициальные разговоры о том, что может быть проведена теплотрасса с АЭС, по сию пору многие спрашивают — возможно ли это? — интересовались кандидаты — работники станции.

— Да, мы занимались изучением этого вопроса, — отвечал директор ТЭЦ-4 В. В. Тимофеев, — чтобы построить такую магистраль, надо 70 млн. рублей. Минатомэнерго этих денег не дает, поскольку город в основном настроен запретить строительство 5 и 6 блоков. К тому же тепло это будет очень дорогое. Себестоимость одной нашей гигакалории обходится в 6 рублей, а АЭС в теплицах «получает» гигакалорию по 15 рублей. Поэтому будем

расширять ТЭЦ, переводить на газ и улучшать теплоснабжение горожан.

— А почему так подолгу летом нет горячей воды? — этот вопрос — начальнику производственного управления водоанализационного хозяйства Ю. М. Игумнову.

— Потому, что много порывов, но нет резервной трассы, как в других городах, где одну отключают на ремонт, а другая работает. Мы будем закольцовывать магистральные сети, сокращать участки, которые без резерва.

Интересным было выступление главного инженера ЖКО АЭС В. П. Лукьянова. Он сказал, что надо перевести коммунальную службу на аренду. Она сейчас убыточна, но надо пересмотреть нормативы, привести их в соответствие с жилым фондом, на долевых началах построить в городе завод по изготовлению радиаторов, баков, запорной арматуры, то есть создать мощную материально-техническую базу. И тогда многие вопросы исчезнут из нашей жизни.

Планировали побеседовать часа полтора, но возникли все новые мысли, предложения, и учеба длилась более двух часов. Говорили о необходимости установить счетчики воды хотя бы в домах, о возможности выпускать самим пластмассовые трубы для водопровода, о кадрах и условиях работы в коммунальной службе. На следующее занятие кандидаты попросили пригласить главного архитектора города Л. В. Белоножку, чтобы ознакомиться с планом развития Балакова, а также решили ознакомиться поподробнее со структурой городского Совета.

**И. ДМИТРИЕВА.**



## В творческом поиске



В деле ускорения научно-технического прогресса решающее значение имеют вопросы создания и освоения принципиально новых орудий труда, материалов и технологических процессов, превосходящих по своим технико-экономическим показателям лучшие отечественные и мировые достижения.

Интересный опыт изобретательской деятельности есть в объединении «Балаковорезинотехника». Широко привлекаются к ней инженеры-конструкторы отдела механизации и автоматизации. Изобретательской деятельностью в этом коллективе руководил работавший здесь до недавнего времени начальник отдела А. П. Зубихин.

Творческий процесс всегда

сложен, требует от человека вдумчивой работы, настойчивого поиска. Порой приходится испытывать десятки вариантов решения проблемы. На пути изобретения от кульмана до изготовления в цехе много трудностей. Лучше всего об этом знают сами конструкторы отдела. Всего инженерами ОМА подано девять заявок на изобретения, шесть из них получили авторские свидетельства.

**Н. ШИШОВА,**  
инженер-патентовед.

На снимке: инженер-конструктор отдела механизации и автоматизации объединения «Балаковорезинотехника» В. П. Солдатов (слева) и руководитель группы конструкторов Е. М. Мариев. Фото С. КАРЕДИНА.

В ОСНОВЕ УСПЕХА — КАЧЕСТВО

## Центр набирает силу

Центр научно-технического творчества молодежи при горкоме ВЛКСМ за два года работы приобрел довольно большую известность в городе. Сегодня с нами успешно сотрудничает большинство предприятий и организаций. Очевидно, этому в большой степени способствует качество выполняемых центром работ, оперативность.

За прошлый год выполнено 114 договоров на общую сумму 1741900 рублей. Для производства этих работ было задействовано 114 творческих коллективов общей численностью 810 человек.

Кроме проектных разработок, касающихся проблем экологии, внедрения новых технологий, переработки отходов производства, центр НТТМ взял курс на создание совместных предприятий. Пример — предприятие по производству мыла.

В 1989 году с помощью центра НТТМ были оснащены

компьютерами 8 школ города, химико-технологический техникум. За счет средств организаций в городской станции юных техников установлен компьютерный класс, где занимаются дети из близлежащих районов.

С декабря 1989 года в помещении центра НТТМ работает компьютерный клуб для детей из старших групп детских садов.

Филиалы Балаковского центра научно-технического творчества молодежи открыты в Москве, Вольске.

И еще один показатель деятельности центра, на который, думаю, жители города обратят внимание. Центр НТТМ за 1989 год, согласно существующему положению, перечислил городскому координационному совету 194700 рублей, Всесоюзному совету — 21600 рублей.

**А. НЕРЕТИН,**  
директор городского центра НТТМ.

## ДОМАШНЯЯ МАСТЕРСКАЯ

# Вкусно!

— Нет, вы посмотрите, какая она красавица!

Она — электросушилка для сушки ягод и фруктов выглядела действительно очень привлекательно. Компактная, размером и внешним видом напоминающая электродуховку «догазовой» эпохи.

Автор разработки, ее создатель и изготовитель — Лев Васильевич Громов. В настоящее время — пенсионер. До этого работал в конструкторских отделах объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника». Имеет на своем счету достаточно много реализованных предложений и проектов. О каждом из них может говорить долго и заинтересованно, но об электросушилке — особенно пылко.

Сушеные яблоки, груши, малина, тыква достаются из мешочков и настойчиво предлагаются попробовать.

— Вкусно! — радостно спрашивает Лев Васильевич, получив утвердительный ответ, подробно рассказывает, что мощности сушилки хватает для того, чтобы

обеспечить сушеностями три семьи, всех многочисленных родственников, детей и внуков.

Характер у Л. В. Громова такой, что просто молча пользоваться собственным изобретением, не думая, что и для других это могло бы быть радостью, он не может. Услышал по радио, что посреднический кооператив в Гомеле объявил конкурс, с целью помочь авторам интересных разработок внедрить их, послал туда схему действия и краткое описание своей сушилки. Ответ пришел почти сразу же. Сообщалось, что автор-изобретатель Л. В. Громов прошел первый тур конкурса и приглашается участвовать во втором. Для этого необходимо предоставить организаторам конкурса рабочие чертежи электросушилки, выполненные по международным стандартам.

Возникла сложность, кото-

рую в настоящее время автор преодолеть не может. Дело в том, что кроме механических чертежей, которых должно быть множество, буквально на каждые болт и гайку требуется еще и грамотно оформленная электрическая часть проекта. Это сегодня Л. В. Громову одному не под силу.

— Жалко очень, — сетует он, — столько сейчас дачников, столько у них пропадает фруктов, что от сушилки бы не отказался никто. Плохо ли — положил ведро нарезанных яблок, включил сушилку, через 10 часов доставай и складывай в мешок. Все готово. Качество — изумительное.

Говоря о достоинствах своего «детища», Лев Васильевич называет цифру тщательно подсчитанного им же коэффициента полезного действия сушилки. Тут же перечисляет все конструкторские недостатки и неуяз-

ки, от которых, по его словам, недолго избавиться, если делать сушилку заново.

Конструкция ее предельно проста, изготовить несложно, тем более, что в процессе эксплуатации выявилась возможность усовершенствования и упрощения конструкции одновременно. Но все-таки думать о том, что их производство можно легко наладить, не приходится.

Сложности с металлом и комплектующими деталями сушилки уже сейчас видны. И тем не менее, если кто заинтересуется их производством, может быть уверен, что дело стоящее. Убеждает в этом то, с каким удовольствием ели сушеную тыкву и груши внуки Льва Васильевича. И при этом обязательно добавляли: «Дедушка сделал, он у нас умный».

Пожалуй, ни один внук не откажется от сушеных сладостей, и ни один дедушка не упустит возможность взглянуть в глаза внука способным на многое. Пожалуй-ста — есть шанс.

**А. НАУМОВ.**

## ИЗОБРЕТАТЕЛИ — НА ХОЗРАСЧЕТ

# Есть предложения?

Несколько неожиданно прошла в середине февраля встреча актива городского совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов с председателем областного совета этого общества Н. И. Таныгиным.

Собравшиеся предполагали услышать детальный разбор существующего положения дел в обществе, почувствовать внимание областного руководства к проблемам, мешающим развитию этой общественной организации. Все это увязывалось

с давней привычкой ждать указаний.

Как оказалось, ожидание было напрасным. Из выступления Н. И. Таныгина следовало, что областной совет сам рассчитывает на опыт и знания первичных организаций общества. Председатель областного совета обратился к активистам с просьбой составить пакет предложений, которые, по его мнению, могли бы способствовать улучшению жизнедеятельности организации в целом.

Конечно, предложения были. Постепенно все приходит к выводу, что на дотации от центра рассчитывать не приходится. Необходимо искать экономические рычаги.

Здесь можно использовать опыт, имеющийся у организаций, активно участвующих в посреднической и внедренческой деятельности. Это НТТМ, кооперативы, молодежные центры.

Действительно, знания и способности изобретателей и рационализаторов довольно

активно используются названными организациями. Пора и самим изобретателям всерьез подумать о том, что на нужды и на решение имеющихся во Всесоюзном обществе проблем денег в достаточной мере получить нельзя. Их можно только заработать самим. Отсюда вытекает цель, стоящая сегодня перед обществем — создание собственных хозрасчетных участков. И для этого нужны экономический грамотные, энергичные специалисты.

**А. ДЕМИН.**

## ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

# Рабочая смена

К чему обязывает звание «Лучший по профессии» и есть ли в нашем сознании усредненный портрет рабочего, которому такое звание по итогам социалистического соревнования присваивается? Обычно это связывается с многолетней работой и большим трудовым опытом. Поэтому меня несколько удивило, что по итогам прошлого года лучшим по профессии среди работников механического цеха завода запасных деталей объединения «Химволокно» признан молодой рабочий Анатолий Белянин.

Работать в цех А. Белянин пришел не имея абсолютно никакого понятия о металлообработке. Приехал в Балаково с женой, двумя детьми из деревни, где работал до этого шофером.

Устроился учеником токаря, стал присматриваться к тому, как работают опытные специалисты участка: А. Баженов, Ю. Орловский, А. Цапулин. Не стеснялся спросить совета, в котором ему

здесь не отказывали.

Отношение к нему и собственное природное трудолюбие способствовало тому, что работа увлекла по-настоящему. Результат не замедлил сказаться. Всего несколько лет работает А. Белянин в цехе, но сегодняшняя его квалификация как специалиста позволила встать в один ряд с опытными рабочими.

Конечно, и теперь бывают трудности при выполнении наиболее сложной работы. Но пути овладения всеми тайнами мастерства для Анатолия Белянина открыты: рядом пример более опытных токарей. «Они же научились, — говорит А. Белянин, — научусь и я». И добавляет: «Разумеется, с их помощью».

У товарищей по работе по этому поводу также нет сомнений. Так что слова «растет смена» в нашем случае можно произнести с твердой уверенностью. И еще — с гордостью.

**Г. КОМНАТНОВА.**



Если сломанная вещь попадет в руки настоящего мастера, как Александр Михайлович Завалишин, то можно быть спокойным: она будет работать еще очень долго и очень хорошо. Потому что Александр Михайлович не просто прекрасный слесарь по ремонту сложной бытовой техники завода по ремонту бытовых машин и приборов, но и рационализатор, он старается все свои способности направить на повышение надежности работы холодильников, швейных машин, пылесосов. За свою работу мастер имеет много благодарностей.

На снимке: А. М. Завалишин.

Фото С. КАРЕДИНА.



## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

В нашем районе проходит магистральный газопровод высокого давления, имеющий важное народнохозяйственное значение для обеспечения страны природным газом.

Магистральный газопровод является источником промышленной опасности для населения, предприятий и организаций, находящихся вблизи места его прохождения.

Опасная зона расположена на расстоянии до 350 метров от газопровода.

Для избежания аварии газопровода и разрушения находящихся вблизи сооружений и коммуникаций необходимо соблюдать меры безопасности.

В опасной зоне: все земляные работы следует выполнять только по согласованию с эксплуатирующей организацией и под наблюдением ее представителя;

— проезд тяжелой техники и автотранспорта через газопровод следует осуществлять только по автодорогам общего пользования или по специальным переездам, обозначенным знаками;

— не допускается вдольтрассовый проезд транспорта по служебным автодорогам и проездам;

— запрещается вход в ограждения трассовых установок на магистральном газопроводе и прикосновение к арматуре, средствам автоматики, телемеханики, связи и электрооборудованию.

#### ЭТО МОЖЕТ ВЫЗВАТЬ АВАРИЮ НА ГАЗОПРОВОДЕ!

Авария магистрального газопровода сопровождается разрушением труб с их выбросом на расстояние до 350 метров. Авария сопровождается воспламенением большого количества газа с зоной теплового воздействия диаметром до 700 метров. Во время аварии прекращается снабжение топливом крупных промышленных предприятий, населенных пунктов и электростанций нашей страны.

В ОПАСНОЙ ЗОНЕ ГАЗОПРОВОДОВ СЛЕДУЕТ СОБЛЮДАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ

1. Не допускается скопление людей, установка полевых городков, стоянка техники, транспорта и механизмов.

2. Все сельскохозяйственные работы следует выполнять в порядке, согласованном с эксплуатирующей организацией и утвержденном райисполкомом только с применением механизмов.

3. Не допускается сооружение временных и установка передвижных складов, хранилищ, площадок, пунктов хранения материалов, сельхозпродукции, химикатов, навесов, загонов для скота.

4. Запрещается свалка мусора, разведение огня, устройство карьеров.

5. Строительные и другие работы выполнять только по письменному разрешению эксплуатирующей организации, в котором указываются меры безопасности.

Расстояние от газопроводов до строящихся зданий, сооружений и объектов определяется действующими строительными нормами.

#### ПОМНИТЕ, ЧТО:

— Порядок производства всех работ в охранной зоне газопроводов регулируется «Положением о землях транспорта», утвержденном Советом Министров СССР постановлением № 24 от 8 января 1981 г.

— Введена охрана магистральных газопроводов постановлением Совета Министров СССР № 341 от 12 апреля 1979 г.

— Введены меры административного взыскания для лиц, нарушивших «Правила охраны магистральных трубопроводов», в виде штрафов для должностных лиц — до 50 рублей, граждан — в размере до 30 рублей в соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета СССР, Указом от 10 мая 1979 г. по представлению уполномоченных лиц от эксплуатирующей организации.

— В случае нанесения материального ущерба, повреждения или действий, вызвавших повреждение или аварии на магистральном газопроводе, соответствующих коммуникациях: кабельной линии связи, ЛЭП, установках катодной защиты, средствах автоматики и телемеханики, запорной арматуре и другом оборудовании, виновные лица привлекаются к уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Администрация Степновской СПХГ будет благодарна должностным лицам и гражданам, сообщившим о нарушениях в работе магистральных газопроводов и обнаруженном утечке газа.

Адрес эксплуатирующей магистральные газопроводы организации: 413210 р. п. Степное, Советского района, станция подземного хранения газа.

Телефон диспетчерской службы Головные 2-55  
Телефоны администрации Головные 2-10, 2-11, Степное 2-19-59.

Главное управление по транспортировке и поставкам газа «Главгострансгаз».

### АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАВОДА САМОХОДНЫХ ЗЕМЛЕРОЙНЫХ МАШИН

приглашает на постоянную работу:  
инженера ОГМ по запчастям (190 руб.)  
каменщиков 2—4 разрядов (240—270 руб.)  
машиниста компрессорных установок (180 руб.)  
машинистов башенного крана грузоподъемностью 8 т (240—265 руб.)  
крановщиков мостовых кранов 3—4 разрядов (120 руб.)  
сторожей (временно)  
монтажников ЖБК (240—270 руб.)  
монтажников металлоконструкций (240—270 руб.)  
грузчиков на горячих участках работ  
наладчика по заточке штампов 4 разряда  
наладчика 2 разряда.  
Обращаться в отдел кадров завода, телефоны: 9-87-47, 9-87-44 или в центр по трудоустройству.

### СТАНЦИИ БАЛАКОВО ПРИВОЛЖСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

требуется на постоянную работу:  
регулирующие скорости движения вагонов  
помощники составителей поездов  
Оплата труда повременно-премиальная. Принятые обеспечиваются спецодеждой, форменной одеждой, бесплатным одноразовым питанием, бесплатным билетом по железной дороге, бесплатным талоном на уголь.

### ФАБРИКЕ РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ

на постоянную работу требуется начальник отдела материально-технического снабжения, оклад 210 рублей (с доплатой за разъездной характер работы).  
За справками обращаться по телефону 4-49-99, отдел кадров.

### ПМК-19 ТРЕСТА

#### «БАЛАКОВОВОДСТРОЙ»

приглашает на работу каменщиков для строительства жилых домов в г. Пугачеве. Работа вахтовым методом, оплата труда по договоренности.  
Обращаться в отдел кадров треста «Балакотоводстрой» или в центр по трудоустройству.

### В СРЕДНЮЮ ШКОЛУ № 20

приглашаются на работу учителя математики, химии, английского языка.

◆◆◆

Прошу вернуть за вознаграждение черный полусапожек женский, утерянный в машине, которая подвозила трех человек в 13 часов 18 февраля. Телефон 2-30-68, наб. Леонова, 42, кв. 68.

◆◆◆

КУПЛЮ новый автомобиль ВАЗ-2121 «Нива». Обращаться по телефону 3-29-22.

◆◆◆

Выражаю сердечную благодарность за неизменное внимание и заботу врачу поликлиники № 5 Балбашовой Людмиле Петровне.

**Н. М. ЖЕЛТОВ,**  
инвалид Отечественной войны II группы.

◆◆◆

Утеряна сумочка с документами на имя Шамовой О. В. Прошу вернуть за вознаграждение по адресу: наб. Леонова, д. 35, кв. 25 после 18 часов.



МЕНЯЮ машину ЗИЛ 130Б на машину «Нива», УАЗ, РАФ и подобные.  
Справки по телефону 92-3-57.

◆◆◆

МЕНЯЮ две квартиры (19,5 кв. м в 9 микрорайоне и 18,7 кв. м в жилгородке) на 2- или 3-комнатную квартиру в доме улучшенной планировки в островной части города. Звонить по тел. 4-46-58.

Коллективы медреабилитационной линейной и районной санэпидстанций скорбят о безвременной кончине **ОВЧИННИКОВОЙ РАИСЫ ПАВЛОВНЫ** и выражают глубокое соболезнование семье покойной.

### ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО»

#### ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

#### приглашает на работу

аппаратчиков формования — заработная плата 260—340 руб.  
операторов кручения — заработная плата 230—300 руб., льготное пенсионное обеспечение  
I списку  
электромонтеров — заработная плата 250 руб.  
перемотчиков нити — заработная плата 180—220 руб.

Лица, не имеющие профессии аппаратчика, оператора, перемотчика, могут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейные рабочие обеспечиваются гарантированным предоставлением жилой площади. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

#### Объединению также требуются:

экономист подсобного хозяйства (с. Красный Яр) — оклад 140 рублей,  
агроном хозяйственного цеха, имеющий опыт выращивания овощей в открытом грунте — оклад 200 рублей,  
рабочие по выращиванию овощей в открытом грунте — оплата труда сдельно-премиальная по конечному результату,  
стрелки в военизированной охране — оклад 400 рублей, 40 процентов премиальных.

#### В комбинате общественного питания:

повара — 120 рублей, мойщики посуды, уборщицы производственных помещений, кухонные рабочие — 100 рублей, товаровед — 140 рублей.

В комбинате общественного питания имеется вакантная должность начальника планово-экономического отдела с окладом 190 рублей. Приглашаются специалисты со стажем работы в сфере общественного питания.

За справками обращаться в отдел кадров объединения.

Проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6 до остановки «Химволокно».

### СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ ТРЕСТУ № 10

требуются на постоянную работу на строительство Красноармейского филиала Московского автозавода им. Ленинского комсомола (АЗЛК) рабочие следующих специальностей:

каменщики, плотники, монтажники железобетонных конструкций, штукатуры, маляры, машинисты автомобильных и монтажных кранов, машинисты бульдозеров и экскаваторов.

Профессиональное обучение и повышение квалификации в учебном комбинате при тресте.

Трест находится на хозрасчете, выплачивается вознаграждение за выслугу лет.

При заключении срочного договора выплачивается единовременное пособие в размере 200 рублей на работника и по 50 рублей на каждого члена семьи.

Оплачивается проезд и провоз багажа по предъявлению проездных документов.

Одиноким предоставляется общежитие, семейным — жилплощадь, квартиры — в течение 3-х лет.

Выезд только по согласованию с трестом по адресу: 412820 г. Красноармейск Саратовской области, 5-й микрорайон, дом № 4, отдел кадров.



Видеозал — в 19, 21.15.

КОСМОС (тел. 4-00-00)

Акт возмездия — в 11,

13, 15, 17, 19, 21. 26 февраля

ля — Принцесса-павлин —

в 9.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой

зал (тел. 4-02-00).

Жизнь по лимиту — в

11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал

Ночные воришки — в 16,

18, 20, 22 февраля — Счаст-

ливого плавания — в 14.

ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09)

Мультисборник Огниво — в

9, 11. Среди белая дья — в

13, 15. О любви говорить

не будем — в 17, 18-50, 21.

Видеозал «Волга» (Дом

быта) — в 17.30, 19.30,

21.30.

26, 27, 28 февраля

МИР. Красный зал (тел.

3-03-00).

Влюбленный мужчина —

в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зеленый зал

Бойся, враг, девятого сы-

на — в 10, 14.30. Люби и

верь (две серии) — в 11.30,

16.30, 19.30.

Синий зал

Жизньна династия — в

10.30, 12.30, 16, 18, 20.

РОССИЯ (тел. 2-00-00).

Босоногий Ген — в 9.

Модернitys (две серии) —

в 12, 15, 18.30. 26 фев-

раля — Кинопанорама Пу-

гало из чердачного окна —

в 9, 26, 27 февраля — Рек-

ламный сеанс Белая кость —

в 21.

Редактор  
Е. Е. ШУТОВ

НАШ  
АДРЕС

413800 г. Балаково  
Саратовской обл.  
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 43680

Заказ 893

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 г. Саратов, ул. Вишневая 10